

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Нееловой Ольги Игоревны  
«Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

Современное медиапространство во многом определяет социальные приоритеты, задачи и ценности. Именно поэтому исследование языка СМИ становится сегодня в высшей степени актуальным и востребованным, привлекает внимание лингвистов, социологов, культурологов, политологов и исследователей иных областей наук, задачей которых является изучение манипулятивного потенциала языка СМИ.

Как свидетельствует автореферат, диссертация О.И. Нееловой посвящена созданию медиапортрета Республики Крым (на основе русскоязычных медиатекстов), который, как убедительно доказывает соискатель, представляет собой интересное и динамичное явление, зависящее от экстра- и интралингвистических факторов. *Актуальность* исследования сомнений не вызывает. Достаточно точно поставлена *цель*, определены *задачи исследования*. *Формулировки теоретической и практической значимости* исследования, *гипотезы* и *научной новизны* представлены и свидетельствуют о качественно проведенном исследовании.

Четко сформулированные соискателем положения, выносимые на защиту, определены четко и конкретно и соотносятся с задачами работы и выводами, содержат новый научный материал, способны привлечь внимание лингвистов.

Автор провел глубокое исследование научной теоретической литературы, собрал и проанализировал значительный пласт *фактического материала* (подтверждает обширный список научной литературы и выводы, приведенные в Главе 1 диссертационного исследования). В работе уделяется внимание метафорам, сравнениям, прецедентным единицам и другим образным средствам, позволяющим моделировать разные грани медийного образа Крыма и репрезентирующим в тексте на уровне вторичной номинации политические и экономические реалии, события культуры и спорта.

Интересным представляется проведенное диссертантом исследование окказиональной лексики как важной составляющей медиапортрета региона.

В целом положительно оценивая результаты рецензируемой работы, считаем целесообразным задать вопрос, возникший в процессе знакомства с текстом автореферата. Автор утверждает, что число окказиональных образований в текстах экономического и политического характера существенно превышает число окказионализмов в статьях, связанных со сферами культуры и спорта. О чем, по мнению соискателя, это может свидетельствовать?

Автореферат дает полное представление о качестве и содержании диссертации. Работа О.И. Нееловой прошла успешную *апробацию* на научных конференциях и семинарах разного уровня. По теме исследования есть 16 научных публикаций, полностью отражающих ее содержание.

В целом диссертационная работа О.И. Нееловой «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика» является новым, актуальным, концептуально значимым самостоятельным исследованием. Характеризуется достоверностью, завершенностью, имеет теоретическое и прикладное значение и отвечает всем требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертации Неелова Ольга Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук  
(шифр специальности 10.02.19 – теория языка), профессор,  
профессор кафедры дошкольного и начального образования  
Витебского государственного университета  
имени П.М. Машерова  
21 января 2022 г.

Валентина Авраамовна Маслова

Подпись Масловой В.А. заверяю:  
210038, Беларусь, Витебск, Московский проспект, д.33.  
Тел.+375-297-377-20-36  
mvavit@tut.by

